

## 一周帮办

行道树“虫出没”扰民  
河面漂浮垃圾盼清理

□记者 王辉

本报讯 上周(5月13日至19日),市民、微友在晚报热线与平顶山微报微信公众号反映的诉求主要集中在行道树生虫、公交出行与市容环境卫生三个方面,目前相关问题已解决或正在处理。

## 多处行道树现虫患

5月13日,微友“风里百合”“正义者之一”等人反映,市区和顺路市人才市场附近路段行道树生虫现象严重,企盼园林部门尽快处置。

5月18日上午,记者来到市区和顺路市公安局交通管理支队湛河区事故处理中队门前路段,一棵棵碗口粗的行道树上不时可见一些白色蜘蛛网,树枝上垂悬的丝线中吊着一只只黄色小虫,体长约1厘米,形似蜈蚣。记者东行至河滨公园南门丁字路口,沿途人行道、门面房台阶、路边停放的车辆上,随处可见这些虫子蠕动的踪影。

一名环卫工人说:“这些虫子满街跑,出现一二十天了,有的树叶都被吃光了。”

此外,微友“乔成成”“大侠”

等人反映,市区陈庄沟金健悦和园小区附近,市城乡一体化示范区梅园路小学西侧行道树生虫,市区建设路路段栎树生虫。

5月20日上午,市园林绿化中心信息宣传科科长尚亚征接到上述反映后表示,自5月17日晚上以来,该中心工作人员已开始对市区部分道路、公园行道树及植物喷洒农药治理虫害。针对微友的反映,该中心将委派绿化管养人员对那些行道树实施有针对性的病虫害防治,确保行道树安全生长。

## 公交卡年审不方便

5月17日,市区曙光街居民刘女士致电本报询问,以前曙光街40号院门口有28路公交车停靠,不知什么原因,最近几个月不见公交车经过了。

5月18日,微友“阿微”称,“线上无法办理公交卡年审,只能线下办理,很不方便。”

5月20日上午,记者致电市公共交通总公司办公室,该办公室主任魏朝旭回复,因线路重叠,调整优化后,原本途经市区曙光街40号院附近的28路公交车线路于今年年

初取消,且在1月8日发布了公告:老年公交卡、残疾人公交卡、拥军公交卡等乘车卡,目前均可通过公交公司微信公众号进行线上年审,系统正常,若有问题可拨打热线电话3382000或3382111咨询。

## 河面垃圾影响市容

5月17日,微友“A一鹏飞”称,市区乌江河与湛河交汇处,河面上漂浮着许多垃圾,污染河水,影响市容。

经了解,湛河上游现由市兴城湛河市政设施管理服务有限公司管理。5月20日上午,该公司总经理段凯军接到反映后表示,巡查人员已发现了乌江河口公园水面上存在漂浮物,有关员工正在打捞树枝、杂草等垃圾,5月20日18时前将打捞干净。

此外,5月18日,市民韩先生来电称,湛河区九里山街道飞行社区南门西侧有一个“中国联通”的铁制柜子,里面空空如也,已闲置多年,影响市容。5月20日上午,记者拨打联通公司客服电话10010,工号15445的接线人员认真记录,回复称将通知我市联通公司相关管理人员在48小时内察看处理。

## “罢工”公厕已“复工”

□记者 李霞

本报讯 5月14日,晚报“一周帮办”栏目刊登了市民反映的市区鹰城广场东侧公厕、荟文街与湛河北路交叉口西的陈庄沟公厕“罢工”事

件。目前,这两处公厕均已“复工”。

5月20日9时许,记者来到鹰城广场东侧公厕,只见公厕已经开门,洗手池、便池内的水也能正常使用,前来如厕的市民络绎不绝。随后,记者又来到荟文街与湛河北路

交叉口西的陈庄沟公厕,发现该公厕也已恢复正常。

据新华区环境卫生服务中心一景姓工作人员介绍,这两处公厕的水费问题已协调好,于5月17日下午“复工”。

平顶山市12345民生热线

民有所呼 我必有应

平顶山日报 平顶山晚报 平顶山新闻 平顶山微报  
全媒体联动发声乐福小学杨絮扰娃  
新华区教体局:  
正在加强治理

□记者 吕占伟

本报讯 近日,有家长通过平观新闻12345民呼必应掌上平台反映,新华区乐福小学校园内杨絮纷飞,对孩子呼吸道健康造成不利影响,希望有关部门及时治理。日前,新华区教体局回应称,该校正在采取措施加强杨絮治理。

“新华区乐福小学内的几棵杨树年年飞絮多,时下尤为突出,对孩子呼吸道的影响很严重,建议治理一下,让孩子有个健康的学习环境。”一周前,市民罗女士在平观新闻12345民呼必应掌上平台留言说。

市12345民生热线服务中心将罗女士的诉求派单给新华区教体局。5月20日,记者从该局了解到,经排查,乐福小学操场现有8棵杨树,是建校初栽种的,树龄近20年,每年四五月都有杨絮飘飞。从2020年5月开始,乐福小学在市园林部门的指导下,每年都进行打药治理,虽在一定程度上减少了杨絮,但无法杜绝。在杨絮飘落期间,学校每天早中晚都组织师生打扫清理,后勤人员上午、下午对地面进行洒水处理,防止地面的杨絮再次飘散。

新华区教体局有关负责人表示,接到反映后,该局要求乐福小学想方设法降低杨絮的影响,为学生创造良好的学习环境。目前,该校已联系我市专业机构,近期用高压水枪等设备对杨絮进行高空喷洒治理,同时增加对地面杨絮的清理频次。

## 城市留言板 4940000

## 缺乏无障碍设施

市民曹女士来电:市城乡一体化示范区清风路与长安大道交叉口没有无障碍设施,附近居民出行不便,希望有关部门尽快安装。

## 行道树干旱

市民王先生来电:市区翡翠路两侧新种的行道树无人浇水,快旱死了,希望有关部门安排浇水。

## 喇叭扰民

微友“M”留言:市区文化宫檀宫附近有一酒吧,每天晚上喇叭声音很大,影响附近居民休息。

## 希望增设警亭

微友“M”留言:能否在平顶山饭店家属院门口设置一个警亭?  
(平报热线办 李金鸽)



## 小剪大爱暖心头

5月20日,市区凌云路北段西盛楼小区内,爱心志愿者为老人义务理发。

为弘扬敬老爱老传统美德,新华区西市场街道红旗街社区开展“小剪大爱暖心头”志愿服务活动,为多位老人免费理发。本报记者 张鹏 摄